

HASIČSKÉ NOVINY



Vyprošťování ze závalů a sutin

na str. 3

Havárie s únikem nebezpečných látek

na str. 4



Ročník 28., číslo 03-2017, 10. února 2017

Vydává Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska

Poplatky nevzrostou

Bublina, kterou nedávno nafukovali funkcionáři Ochramného svazu autorského do obrovských měřít, splaskla. Bafuňáři zastupující autory hudby chtěli zvýšit poplatky o 50 procent. To mohlo výrazně zasáhnout i pořadatele kulturních akcí. Představa, že se razantně zvýší už tak vysoké poplatky svazu, pořadatele plesů a jiných kulturních akcí od pořádání odrazovala. Dokonce se proti rozhodnutí Ochramného svazu autorského demonstrovalo v ulicích před jeho sídlem a praktikami OSA se začali zabývat i politici.

Po rozhodnutí sněmovny se autorské poplatky zatím zvýší jen v některých případech, a to jen o inflaci. Sazebník za živou produkci zůstává stejný jako v předchozím roce.

Nyní bude ještě záležet na Senátu, zda podpoří rozhodnutí sněmovny, anebo ji pozmění podle požadavků autorských svazů a vrátí poslancům, ale tlak proti OSA je již tak velký, že se nesouhlas senátu neočekává. Jak je vidět, úplně vesele si nechat líbit nemusíme.

OP

Kraj naděloval

Vysílačky, speciální tablety a další techniku v celkové hodnotě 8,5 milionů korun obdrželi od Jihočeského kraje hasiči ze 101 obcí. Kraj je na vybavení pro hasiče získal od společnosti ČEZ.

Novou komunikační techniku získaly prakticky všechny jednotky dobrovolných hasičů v kraji, které mohou zasahovat i mimo území své obce. Budou tak moci lépe komunikovat se svými profesionálními kolegy a rychleji dorazit na místo záhuby. Jednotky SDH získaly nové vybavení ve dvou etapách. V loňském roce si převzaly vysílačky a navigační vybavení za 4,5 milionu a na konci ledna kraj dokončil druhou etapu vybavování jednotek technikou za zhruba čtyři miliony korun.

Kromě 206 digitálních a analogových vysílaček a 63 speciálních tablet letos dostali dobrovolní hasiči i devět defibrilátorů. Putují k desítkám jednotkám, které se nacházejí v odlehlejších oblastech kraje. Díky nim budou hasiči moci začít s oživováním i v případě, že na místo dorazí ještě před příjezdem záchranné služby.

OP



Dlouhotrvající mrazy zaměstnaly hasiče i činnosti ne příliš hasičskou – odstraňovali ze střech sniž a z okapů rampouchy. Je ale nutné připomenout, že tato činnost se týká výhradně veřejných prostor, kde dochází k ohrožení lidí. Za odklízení sněhu a nebezpečných rampouchů ze střech soukromých domů nesou zodpovědnost majitelé domů.

Kraje podpoří dobrovolné hasiče

Plezný kraj mezi jednotky dobrovolných hasičů rozdělil 21,8 milionu korun. Spolu se státní dotací tak mohou jednotky snadněji získat peníze na nákup cisteren, dopravní techniky, opravy požárních zbrojnic nebo na pořízení jiného vybavení. Letošní rozpočet kraje počítá s 5,5 milionu korun na běžné a 16,3 milionu na kapitálové výdaje. Původní rozpočet na loňský rok počítal s dotací pro dobrovolné hasiče ve výši 8,3 milionu, hejmanství nakonec během roku díky dobrým výsledkům hospodaření zvýšily

dotace na 21 milionů korun. V letech 2014 a 2015 byla podpora zhruba třetinová. Krajská radni už schválili první výzvu na rozdělení více než 14 milionů korun, v níž mohou dobrovolní hasiči žádat o peníze především na pořízení dopravních aut, opravy cisteren a na věcné vybavení. Hejmanství ještě připravuje vyhlášení výzvy na zbylé peníze, které jsou určeny zejména na opravy hasičských zbrojnic. Výši letošního dotace sborům dobrovolných hasičů oznámil již i Ústecký kraj. Na výstavbu nových nebo re-

konstrukci starších požárních zbrojnic a nákup nové techniky a vybavení chce uvolnit 11 milionů korun, tedy stejně jako v loňském roce. O dotaci mohou sbory žádat do 24. února.

V lednu schválila výši dotace pro dobrovolné hasiče i Rada Jihomoravského kraje. Pro jednotky sborů dobrovolných hasičů kraj počítá s 50 miliony. Další 21,5 milionu korun půjde z rozpočtu JMK na kofinancování s ministerstvem vnitra na pořízení dopravních aut, stavby a rekonstrukce požárních zbrojnic. Kromě

těchto peněz vyčlenil kraj ještě 15 milionů korun pro profesionální hasiče a policii. V dotačním programu došlo proti předchozímu období k částečným změnám. „Chceme dát více peněz těm dobrovolným hasičům, kteří se více zapojují do práce v integrovaném záchranném systému,“ uvedl hejman Bohumil Šimek. Nové dotační program obsahuje za účelem efektivní podpory seznam konkrétní požární techniky a věcných prostředků, na něž lze podle kategorie a předurčenosti jednotky SDH žádat dotaci. OP

Starosta jedná s hejtmany

Starosta SH ČMS v posledních týdnech spolu se svými náměstký a jednotlivými krajskými starosty navštívil několik hejmanů krajů za účelem navázání či obnovení spolupráce s dobrovolnými hasiči. Jednou z nich byla návštěva u hejtmanky Středočeského kraje Jaroslavy Pokorné. Účelem jednání bylo seznámit paní hejtmanku s počty sborů dobrovolných hasičů a člensku základnou v největším kraji naší republiky. Ta čítá celkem 54 772 členů, z toho 39 471 mužů a 15 196 žen. Dále se skutečnosti, že dobrovolní hasiči jsou neodmyslitelnou součástí dění v obcích a městech, kde působí. Vždyť členové jednotek sborů dobrovolných hasičů obcí jsou ve sborech dobrovolných hasičů vychováni, tak říkajíc, od kolébky. Na mnoha místech svého působení jsou jediným aktivním hybatelem společenského a kulturního dění. V menších obcích jsou dobrovolní hasiči ti, kteří jediní uklidí náves a pomohou se vším, s čím je potřeba. A jejich nejzákladnější činností je práce s hasičskou mládeží, přičemž v rámci Středočeského kraje je 8 800 mladých hasičů, z toho 600 malých spolků od 3 do 6 let.

Samozejmé byly součástí jednání otázky financování spolků dobrovolných hasičů. Paní hejtmanka si je plně vědoma toho, jakou úlohu hrají dobrovolní hasiči ve společenském životě, a slíbila, že bude její velkou snahou činnost spolků podpořit. Nebrání se ani účasti na jednotlivých akcích a přijímání záštity hejtmanky nad akcemi, u nichž o to bude požádána.

D. Vilimková



Budou nutné úpravy stanov sdružení

První letošní jednání výkonného výboru SH ČMS se uskutečnilo ve čtvrtek 26. ledna v prostorách hasičské zbrojnice SDH Běchovice (Praha). Neslo se v duchu hodnocení ústředních hasičských škol a Centra hasičského hnutí za uplynulý rok. Zmíněné instituce hospodařily v roce 2016 výborně. Všechny se snaží v rámci finančních možností postupně modernizovat své zařízení. Obě školy však bojují s nezájmem o některé kurzy obsazované funkcionáři SH ČMS

a s částečně nenaplněnou kapacitou zařízení v průběhu celého roku. Proto uvolněnou kapacitu nabízejí ke komerčnímu využití.

V přehledu činnosti také zazněla zpráva o vyhodnocení zahraniční spolupráce SH ČMS za rok 2016 a Plán zahraniční spolupráce na rok 2017. V plánu je navázání spolupráce s maďarským hasičským svazem, který sdružení oslovil. Největší zahraniční akcí bude jistě „Hasičská olympiáda“ v rakouském Villachu 9.–16. července, kam se vydá počet-

ná výprava sportovců a rozhodčích. SH ČMS vyšle do Villachu celkem 21 družstev, která budou bojovat o medaile a poháry v tradičních disciplínách CTIF (7 družstev mužů, 5 družstev žen, 2 družstva dívek a 2 družstva smíšená) a v požárním sportu (2 družstva mužů a 3 družstva žen).

V bodě „Různé“ informoval starosta SH ČMS Ing. Richter o procesu zapisování statutárních a kontrolních a revizních orgánů SH ČMS do Spolkového rejstříku. Stávající stav

představuje zapisovat velké množství údajů při jakýchkoliv změnách. Doporučil tento stav řešit příslušnou změnou v určení statutárních orgánů a kontrolních a revizních orgánů pobočných spolků SH ČMS. Po následné diskuzi k tomuto bodu uložil výkonný výbor vedení a ÚORVO zahájit práce na návrhu příslušných změn stanov SH ČMS, včetně změn precizující ustanovení stanov z pohledu ustanovení NOZ. Změny nevyvolají administrativní požadavky na SDH.

Přípravené návrhy by měly být projednány na jarním jednání shromáždění starostů OSH. Výkonný výbor byl také informován o vyhlášení veřejné finanční sbírky na podporu Jindřicha Štátného z SDH Nesměřice, který byl odsouzen k úhradě zdravotních výloh VZP, právníků výloh a eventuelně nákladů rodinně postižené osoby (těžké ublížení na zdraví). K nešťastné události došlo při výkonu činnosti člena JSDHO Nesměřice. Výbor schválil příspěvek do sbírky ve výši 50.000 Kč.



V Chile hoří lesy a umírají hasiči

na str. 8

PAVLÍŠ A HARTMANN – výroba a prodej požární techniky



Sídlo firmy:
Pavliš a Hartmann, spol. s r.o.
V Telčicích 249
53312 Chvaletice

tel.: +420 466 985 890-2
fax: +420 466 985 367
mob.: +420 602 661 103
office@phhp.cz
www.phhp.cz

D+I 90820-00906 Parubice



Požáry rodinných domů

na str. 2